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sshis Drehung eines Punktes mit dem Ortsvektor
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Dieser wird durch die Drehung um den Ursprung um den Winkel o (Gegenuhrzeigersinn)
tiberfiihrt in:
/
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Benutzen Sie die Additionstheoreme der trigonometrischen Funktionen

sin(yp + @) = sin ¢ cos o + sine¢ cos p
cos(¢p + a) = cospcosa — sinpsina

L)

um die Giiltigkeit der folgenden Relation zu zeigen:

: v €0 (P4 x) =y
M(a)']"_o): <COSO{ —Slna) . (TCOSQD) :(Y o;h (\F+o{) = Y

sina cosa rsing

Db,
‘Dabei-ist M(a)/\die sogenannte Rotationsmatrix, die den Einfluss der Drehung auf den

Ortsvektor beschreibt (darstellt).
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